

日本前首相鸠山由纪夫参观南京大屠杀遇难同胞纪念馆

“我为当年日本兵犯下的罪行道歉”

“我为当年日本兵犯下的罪行道歉，真心希望历史悲剧不再重演！”17日上午，日本前首相鸠山由纪夫在南京参观侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆时作出这样的表述。参观过程中，他多次对遇难者遗像、遗骨双手合十默哀。鸠山由纪夫是继村山富市和海部俊树后，第三位访问纪念馆的日本政府前首相。



鸠山由纪夫与夫人在纪念馆悼念广场向遇难者鞠躬

参观南京大屠杀遇难同胞纪念馆

9时30分，鸠山由纪夫一行来到侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆。在与纪念馆馆长朱成山短暂交流后，他便来到悼念广场，与夫人一起向遇难者鞠躬。

随后，由朱成山陪同讲解，鸠山一行参观了南京大屠杀史料陈列厅。

在新发现的遇难者遗骨坑旁，鸠山在一张放大的遇难者照片前停下了脚步。他问一旁的朱成山：“这张照片是谁拍的？”在得知是日本随军记者村濑守保拍的后，他立即双手合十默哀。参观过程中，鸠山还特地询问当年南京的人口及遇

难者人数。

步出展厅后，鸠山先后来到了留有幸存者脚印的铜板路、刻着一万多遇难者名单的“哭墙”、留有遇难者遗骸的“万人坑”遗址。面对遗址上的累累白骨，鸠山沉思良久，并再一次双手合十默哀。

为当年日本兵犯下的罪行道歉

穿过祭场，到达纪念馆和平大舞台，舞台两边立柱赫然镌刻着“不为复仇誓言铭记南京历史教训，为了大爱志愿谋求世界和平永续”。鸠山说：“这句话深深打动了我，希望大家一起为和平而努力。”

随后，鸠山来到和平公园，手捧白鸽的

和平母亲雕塑深深吸引了他。他告诉陪同人员：“鸠在日语里就是鸽子的意思。”在陪同人员的倡议下，鸠山一行在雕塑前合影留念。在和平公园内，鸠山与夫人还亲手植下了银杏树。

近两小时的参观结束后，鸠山为纪念

馆题词“友爱和平”，并在落款时特意将他名字中的“由”改为“友”。

“我为当年日本兵犯下的罪行道歉，真心希望历史悲剧不再重演。等我植下的和平之树开花结果时，我还会再来。”鸠山说。

据新华社电

缅甸又一炮弹落云南 中国要求缅方调查

据中新社电 外交部发言人洪磊17日在例行记者会上表示，中方呼吁缅北冲突双方保持最大限度的克制，通过对话解决分歧。洪磊在回答记者就此事提问时表示，据了解，1月15日下午4时许，缅甸政府军与克钦独立军发生武装冲突期间，一枚炮弹落入中国境内，距两国边境线500米，所幸未造成人员伤亡。中方已就此向缅方提出紧急交涉，对上述事件表示严重关切和不满。要求缅方对此进行认真调查，并采取一切必要措施，防止类似事件再次发生。

洪磊说，中方呼吁缅北冲突双方保持最大限度的克制，尽快实现停火，通过对话解决分歧，切实维护中缅边境地区的和平稳定。

去年12月30日，缅甸三发炮弹落入中国境内。中方曾向缅方提出交涉，要求缅方立即采取有效措施，避免类似事件再次发生。

三沙海域游尚未开放 私自前往将被处罚

据央视报道 近日，一艘搭载20多名游客的渔船被困西沙多日。为此，海南省旅游发展委昨天表示，三沙海域旅游尚未开放，任何旅行社或个人都没有资质组织旅游，私自前往旅游的单位、个人将被处罚。

据介绍，今年海南将推动西沙邮轮旅游线路开通，想要看南海的游客可以期待。

郑州“房妹”事件 又有3涉案人被刑拘

据央视报道 昨日，郑州“房妹”专案组传来最新消息，1月15日晚郑州市检察机关以涉嫌“房妹”父亲翟振锋挪用公款共犯，对河南省路桥建设股份有限公司董事长王伯昌、二七区房管局下属亚龙房地产公司经理郭四喜、德化步行街经营管理有限公司会计冯松伟进行刑事拘留。

此外，前河南一通房地产开发公司总经理蔡殿涛因参与倒卖拆迁安置房被调查。据悉，该公司法人代表正是“房妹”的母亲李淑萍。据蔡殿涛交代，其从2010年至今倒卖一通房地产开发的拆迁安置房和另一个经适房小区房源20余套，非法获利30余万元。

水利局副局长酒后调戏妇女遭免职

据新华社电 网民日前实名举报帖子出现在网络，声称“武陵区水利局副局长酒后调戏妇女，暴打服务员”。17日，记者从湖南省常德市武陵区证实，被举报的涉事副局长张健已被免除党内外一切职务，并被给予党内严重警告、行政记大过处分。

武陵区“茶一郎”茶楼员工赵钟利14日在网络发帖时声称，1月4日晚，张健一进茶楼大门“就抱住我们茶楼一名新来的实习小女孩往外拖，和他去买五个烤红薯

”。因自己出面制止遂与张健发生争执，后被张健与随行女伴殴打致轻微伤。帖子一上网，随即引发网民关注，留言要求相关方面严惩打人者。

17日，武陵区纪委向记者介绍，赵钟利所举报的张健系武陵区水利局党组成员、副局长、区堤防办主任。在获悉张健被网民举报一事，武陵区成立调查组展开调查。经调查组核实：张健借着酒性搂着女服务员的肩膀要出去买红薯，并对前来劝

解的赵钟利进行辱骂属实。虽张健并未打人，但在同行女伴和赵钟利发生肢体冲突时，不仅没有劝阻，还在一旁谩骂责难，对冲突升级起到了推波助澜的作用。

武陵区纪委、监察局表示，鉴于张健的言行极大损害了干部队伍的形象，与党员干部的身份严重不符，经中共武陵区委常委会、区纪委常委会、区监察局研究，决定免除张健党内外一切职务，给予党内严重警告、行政记大过处分。

商之都金蛇购物季奏响新年篇章

合肥旗舰店百货类单票满300立减200/180;东城店穿着类单票满60元减35/30元……

金蛇贺岁 满额立减

活动当日购百货类商品实付金额单票满400元送大礼包一份。每人每票仅限一份，每日限100份，赠完为止。VIP积分派“兑”，活动期间持商之都钻、金、银卡、普卡，凭卡内积分满3000分即可兑换面值100元的旗舰店百货商场通用币，即兑即用。另外，

1月18~20日当日购穿着类商品单票实付金额满600元可参加抽奖，100%中奖，最高可中得黄金饰品。在1月21~24日期间购穿着类商品单票实付金额满600元，还可加送品牌色拉油一桶。每人每票限赠一桶，数量有限，先到先得，赠完为止。

超值优惠 为您而备

减70/60元……化妆品单票满200元减30元，依次类推。此外，还可享受以下多重优惠：幸运60分，购物不花钱活动；购物单票满200元，凭电脑小票，手工小票第三联，有机会获赠新年大礼包一

份，每票限赠一份，数量有限，赠完为止；单票满400元，凭电脑小票，手工小票第三联，有机会获赠电影兑换券一张，每人每票限赠一张，数量有限，赠完为止。

距离传统农历新年越来越近了，商之都的金蛇购物季也随即而来，除了拿出新年的让利促销外，购物送大礼包、购物抽奖等新年好彩头也穿插到活动之中，让广大消费者为自己做好新年装扮之时，也能享受购物添喜的乐趣。

1月18~24日，商之都旗舰店活动内容为：百货类单票满300立减200/180/150……VIP购百货类实付金额满1000元送100元新春币；化妆品300购370，以此类推。活动期间，女鞋满300立减160，部分女鞋2.5折起；4F男鞋“满300立减180/160”。

VERO MODA合肥首家品牌折扣店于商之都东城店新柜开幕，惊爆最低价。据悉，商之都东城店活动时间为1月18~20日，顾客在活动期间于店内购物单票满60元可减35/30元，120元可